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Обща панихида на Задушница във Варна

На 18 февруари – Задушница, Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан отслужи панихида в Митрополитския 
катедрален храм “Успение Богородично”. Заедно с него съслужи 
духовенството на храма с председател иконом Стефан Николов.

Множество християни изпълниха благолепния храм, водени от желанието да 
поменат своите починали близки, сродници и познати. Заупокойното моление 
към Бога беше песенно украсено от мъжкия хор при варненската катедрала с 
диригент Валентин Кубратов.

“Светата Църква мъдро е отредила специални дни, в които да се извършва 
всеобщо поменаване за починалите наши сродници, които са си отишли в 
различно време. Дни, които светата Църква приема с достойнство и с добър 
дълг изпълнява тази обща молитва за покойниците”, заяви митрополит Йоан 
и допълни: “Трябва да отбележим, че светата Литургия се явява най-пълното 
тайнство и богослужение, което се отслужва за целия свят.”



Архиереят припомни думите на свети Кирил Александрийски, които светият 
отец казва в свое слово: “Обезателно запалвайте свещ и кандило при гроба 
на покойниците, призовавайки Господа нашего Иисуса Христа. Това като 
вършите има голямо значение, защото чрез Божията благодат хората, които 
са починали и имат много грехове, чрез тази молитва и това човешко 
действие, могат да бъдат помилвани и от ада да преминат в райските 
селения. А тези, казва, които са праведници и са си отишли от тоя свят, чрез 
тази молитва, която произнасят живите човеци, могат да получат още по-
голяма награда от Бога.”

Негово Високопреосвещенство отбеляза, че “вярата на православния 
християнин във Възкресението му дава явно основание за вярата във 
всеобщото възкресение на телата; че ние ще възкръснем в обновени тела.“ 
Той благопожела да не пропускаме тези важни дни за нашите покойници, 
знаейки, че не е толкова важно какво материално ще изразим, а молитвата. 
“Затова нашите християни трябва добре да осъзнаят, че заупокойната 
литургия (записването на имена, които да бъдат поменати от служещия 
свещеник в първата част на светата Литургия – Проскомидията) е най-
важното нещо за покойниците. И тези поменни служби започват тогава, 
когато се извърши опелото на човека”, каза още митрополит Йоан.

Архиереят завърши с думите: “Обични в Господа братя и сестри, Бог да 
прости нашите скъпи покойници, нашите сродници, нашите баби, дядовци, 
родители, които са починали, нашите духовни отци, тук, които са послужили, 
защото всеки си отива от този свят с надеждата да срещне Господа и да 
бъде помилван. А Божията любов е голяма към човека. Затова Бог търпи 
човека, Той му прощава и Се радва за един каещ се грешник (Вж. Лука 15:10). 
Нека да размисляме в нашия живот за светите тайнства, които светата 
Църква е установила, за да може с надежда да си отиваме от този свят. С 
надежда, че Бог ще ни помилва, ще ни приеме в Царството Божие и ще 
бъдем с Него в радостта и в благодатта. Амин.”
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